中小企業信用保證基金批次信用保證要點
103年9月1日第13屆董事會第6次董事會議通過，經濟部103年10月20日經商字第10302345330號函暨經濟部中小企業處103年10月31日中企財字第10300034620號函辦理。
一、目的 

為有效管控中小企業信用保證基金（以下簡稱本基金）之批次保證業務風險，並兼顧金融機構自主管理送保案件風險，配合提供信用保證之需要，特訂定本要點。

二、承辦金融機構之申請方式

與本基金簽約之金融機構得依下列方式向本基金提出申請。
(一)金融機構應於每年10月申請次一年度之批次保證批號，惟本基金得視需要調整申請時間，並預先公告之。

(二)金融機構應於申請期間內，由總管理機構填具「承辦批次保證申請書」提送本基金，並得分數案申請。

(三)每年以申請一次為原則，惟金融機構得視需要於年度中提出補申請。

(四)前開補申請次數不得超過二次。
三、各批號代位清償最高限額

　　各批號之代位清償最高限額，規格如下：

　　(一)規格一：

       每一批號之代位清償最高限額為新臺幣1億元。

    (二)規格二：

       每一批號之代位清償最高限額為新臺幣5千萬元。

    (三)規格三：

每一批號之代位清償最高限額為新臺幣1千萬元。
本基金視整體批次保證推動需要及金融機構辦理批次保證業務之實績等，核發得辦理批次保證業務之批號，並得酌減其所申請之代位清償最高限額。

本基金所核發之批號，其辦理期間最長為一年。

四、信用保證對象
批次保證業務之申貸戶須符合行政院核定「中小企業認定標準」之中小企業（不含分支機構或附屬機構）。

申貸戶（不含財團法人）取有下列證照得視同「中小企業認定標準」所指之依法辦理公司登記或商業登記：

(一)醫療保健服務業或建築師事務所之開業執照。

(二)托嬰中心、幼兒園或兒童課後照顧服務中心之立案證書。

(三)私立老人長期照護機構、私立安養機構、私立養護機構或私立身心障礙福利機構之設立許可證書。
五、不得移送信用保證事項

授信單位於授信時，知悉有下列情形之一者，不得移送信用保證：
　　(一)行業類別：

　　　 企業之行業類別屬金融及保險業、特殊娛樂業、不動產開發業者。

　　(二)票信或債信：

1.企業或其關係人使用票據受拒絕往來處分中，或知悉其退票尚未辦妥清償註記之張數已達應受拒絕往來處分之標準。
2.企業或其關係人之債務，有下列情形之一者：

　(１)債務本金逾期尚未清償。

(２)尚未依約定分期攤還，已超過一個月。

(３)應繳利息尚未繳付，延滯期間已超過三個月。

　　(三)授信用途：

　　　1.非供國內營業使用者，或轉供企業於海外投資之企業使用者。

　　　2.取得非供營業使用之不動產者。

      3.收回原有逾期（含視同到期）債權者。

六、信用保證之授信

批次保證業務之授信用途（除第五點第三款規定外）、授信額度、授信期間、償還方式等悉依各該金融機構之授信相關規定辦理。授信額度之動用期間最長一年（以授信額度核准日起算）。

前項之授信額度，不受本基金同一企業保證之融資總額度最高上限之限制。

七、信用保證成數

信用保證成數最高為九成，惟申請代位清償之保證責任範圍，應依第十二點第二款規定辦理。

八、移送信用保證之程序及通知償還情形

(一)移送信用保證之程序
授信單位辦理本項保證，應逐筆於授信翌日起七個營業日內移送信用保證。
(二)通知償還情形

信用保證案件屆期清償（含視同到期）或提前清償（全數或部分）者，授信單位應於各筆償還後兩個月內通知本基金。

九、保證範圍
保證範圍僅限債務本金。借款人及其保證人未依約履行債務時，由本基金依本要點規定代借款人及保證人負債務履行責任。

十、保證手續費
保證手續費年費率介於百分之○．二五至百分之一．二五，授信單位移送信用保證時，依本基金公告之費率計收，其餘保證手續費之計收方式、匯繳、退補等規定，依本基金「保證手續費計收要點」辦理。
十一、實際代位清償總金額上限
本基金依下列規定計算各批號之實際代位清償總金額上限，惟不得超過本基金所核發各該批號之代位清償最高限額。超過時，金融機構仍得就授信案件辦理移送信用保證，惟本基金不再增加該批號之實際代位清償總金額上限。

(一)實際代位清償總金額上限之計算公式：

實際代位清償總金額上限＝
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【(第i筆保證金額-第i筆所提質物或抵押物之放款值×保證成數)×第i筆時間權數×代償上限計提率】
相關條件如下：

1.保證金額減「所提質物或抵押物之放款值乘以保證成數」之值小於0者，以0計算之。

2.所稱「時間權數」係指實際授信日數除以365日之值，其值超過1者，則以1計算之。其中「實際授信日數」係指信用保證案件之授信起日至該案件授信屆期之日數，包含提前清償、到期辦理展延或分期償還保證、逾期等情形。

3.所稱「代償上限計提率」由本基金另行公告。

4.金融機構就單一企業辦理授信送保，該企業每年度所計入之實際代位清償總金額不得超過新臺幣100萬元。超過時，仍得就該企業辦理移送信用保證，惟本基金不再增加金融機構於該年度各批號之實際代位清償總金額上限。
(二)實際代位清償總金額上限之調整

本基金除依前款規定外，得依下列規定扣除個案已計入之實際代位清償金額。

  1.未依第八點第二款規定辦理者，本基金得扣除個案已計入之實際代位清償金額。

2.依第十五點第一項各款規定，本基金得扣除個案已計入之實際代位清償金額。

十二、代位清償之申請

(一)授信單位已對主從債務人依法訴追並取得執行名義後，得檢具相關憑證及催收紀錄等資料，以「保證案件先行交付代位清償備償款項申請書」向本基金申請代位清償。

(二)各批號已代位清償總金額達第十一點規定之各該批號實際代位清償總金額上限時，本基金即停止受理代位清償之申請。

十三、代位求償權之處理
本基金交付代位清償款之信用保證案件，自代償之日起，授信單位對債務人之求償權轉移予本基金。本基金對於代位求償權之催收、執行與抵押物之處理，仍得委託授信單位繼續辦理。若有收回款項應按債權比率匯還本基金，並通知本基金備查。
十四、信用保證責任之免除
信用保證案件如有下列情事之一者，本基金得免除信用保證責任，不適用本基金其他保證責任免除之規定。

(一)授信單位辦理信用保證案件不符合第四點或第五點規定辦理者，本基金免除全部保證責任。

(二)授信單位辦理信用保證案件，有下列情事之一者，除有具體理由經本基金同意者外，本基金免除全部保證責任：

  1.未依第八點第一款及第十點規定辦理者。

  2.授信屆清償期（含視同到期）而未清償者，授信單位未依規定於授信到期日後二個月內通知本基金者。

  3.違反各該金融機構之授信相關規定者。

  4.授信單位未配合本基金個案查核需要提供相關資料者。

(三)授信單位辦理信用保證案件，有下列情事之一者，就不符合規定部分免除保證責任：

  1.逾期後之催收未依規定辦理，致影響授信收回者。
2.授信款項查有流入授信單位行員有關帳戶之情形。

十五、不當利用信用保證之處理

授信單位辦理之信用保證案件，經本基金查核後，如有下列各款情事之一者，本基金依各款規定扣除各該批號之實際代位清償金額上限；如係授信單位主動通知本基金者，本基金就個案已計入之實際代位清償金額扣除之，不受下列各款倍數之限制。

(一)批次保證案件違反第四點或第五點之情事者，就該案已計入之實際代位清償金額乘以5倍扣除之。

(二)批次保證案件違反各該金融機構之授信相關規定者，就該案已計入之實際代位清償金額乘以2倍扣除之。

(三)批次保證案件移送保證時，填送不實資料，致增加實際代位清償金額者，就該案之增加數乘以3倍扣除之。

依本點第一項第一款或第二款規定扣除者，本基金得退還保證手續費。

金融機構辦理批次保證業務，經本基金查核發現有應改正事項，經通知注意改善仍未改善者，本基金得視情節輕重，限縮下年度得申請之批數或立即停止辦理批次保證業務。

十六、其他

(一)信用保證案件之逾期（含視同到期）案件應依本基金相關規定辦理，其餘送保案件保證人（含連帶保證人）之徵提、抵押權及質權之設定、授信條件變更、期中管理、到期之處理、受理申貸企業塗銷抵押物抵押權或撤銷假扣押、假處分之申請等事宜之處理，悉依各該金融機構之授信相關規定辦理。

(二)同一授信契約限以同一批號辦理之。

(三)各批號之實際代位清償總金額上限不得相互流用。

(四)本基金將於各該批號之信用保證案件全數屆期後，進行清算，倘其已代位清償總金額超過清算後實際代位清償總金額上限者，金融機構應將超過部分，繳還本基金。

(五)本要點未盡事宜，悉依本基金批次保證之作業手冊相關規定及與金融機構簽訂之委託契約辦理。

(六)信用保證案件之各項徵信、授信、外匯、催收資料及相關傳票、帳冊應留存備查。本基金得視需要就金融機構辦理批次保證業務情形辦理查核。
(七)有關第十點之保證手續費年費率及第十一點之代償上限計提率，由本基金每年公告之。

十七、施行
　　本要點經本基金董事會議通過並報奉經濟部核備後實施，並得視業務需要檢討修正。
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