
財團法人中小企業信用保證基金  函

地址：10066台北市羅斯福路一段6號3～5樓

電話：02-23214261
經辦：邱孟軍         分機：586
受文者：各簽約金融機構
發文日期：中華民國97年6月10日
發文字號：（97）規劃字第6020529號
速別：最速件
密等及解密條件或保密期限：

附件：一、「保證對象標準」修正重點說明暨修正條文原條文對照表
二、「購料週轉融資信用保證要點」修正重點說明暨修正條文原條文對照表
三、「保證手續費計收要點」修正重點說明暨修正條文原條文對照表
四、「中小企業信用保證基金配合加速農村建設『台灣蘭花生物科技園區進駐業者優惠貸款實施要點』提供貸款信用保證補充規定」修正條文原條文對照表
五、「中小企業信用保證基金對非中小企業之數位內容產業及文化創意產業優惠貸款信用保證作業要點」修正條文原條文對照表
主旨：為因應政府廢除「營利事業統一發證制度」之政策暨配合企業需要及簡化作業規章，修正本基金保證規章及相關送保規定，自97.7.1起實施，請　查照並惠轉　貴屬各授信單位配合辦理。
說明：一、依據經濟部97.4.29經授企字第09700056080號函、97.4.30經授企字第09700056100號函、97.5.29中企財字第09700033551號函暨本基金97.4.17第11屆董事會第11次董事會議決議辦理。
二、修正本基金「保證對象標準」部分條文如下﹙詳附件一﹚：

(一)配合行政院廢除「營利事業統一發證制度」，爰將生產事業類、一般事業類有關「領有營利事業登記證」之規定刪除。
(二)為使認定生產事業資格之連續營業期間一致，修正生產事業之資格為「實收資本額在新台幣八千萬元以下或經常僱用員工數未滿二百人，且連續營業已達半年以上」。

三、為配合貿易型態轉變及貿易實務，修正「購料週轉融資信用保證要點」部分條文如下﹙詳附件二﹚：

(一)將償付O/A(OPEN ACCOUNT)、T/T(TELEGRAPHIC TRANSFER)貨款之融資納入「購料週轉融資」保證範圍。

(二)刪除辦理本項信用保證之授信應取得相關文件留存備查之規定，回歸為依簽約金融機構總行有關規定辦理。
四、修正本基金「保證手續費計收要點」部分條文如下﹙詳附件三﹚：

(一)有關依保證對象所屬風險組群擇定適用費率之保證項目範圍，包括一般貸款等10個保證項目，改採正面表列方式條列之。另闡明前述保證項目以外，依本基金其他信用保證相關規定辦理者，保證手續費率從其規定。

(二)配合97.4.1起廢止「總行控管措施」規定，刪除經本基金限制授權保證成數最高四成之金融機構所屬分支機構者，另外加收0.1個百分點之規定。

(三)為減輕企業負擔，有關提前清償申請退還保證手續費酌收作業費乙節，增訂數筆授信一次申請退還者，作業費以一次計收之規定。

五、為配合企業及銀行實務作業需要，修正下列移送保證有關規定：

(一)本基金信用保證對象有關「基本資格之放寬」乙節，刪除在政府核定之產業園區辦理登記之企業，如連續營業期間未滿一年(一般事業)或半年(生產事業)，若以授權方式送                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               保者，保證成數最高五成之規定。

(二)本基金各保證要點之共同規定有關「醫療保健服務業之送保限制」乙節，刪除「對醫療保健服務業之授信移送信用保證，其資金用途僅得以購置醫療設備或場所為限」之限制。

(三)本基金各保證要點之共同規定有關「禁止借新還舊之有關規定」乙節，刪除償還他行貸款案件原規定中「低利」之限制。
(四)刪除「購料週轉融資信用保證」涉及三角貿易限取有第三國買方開來之原始信用狀及授信單位應掌握原始信用狀之出口押匯或相關託收款項為還款來源之規定。惟企業應書面承諾在授信單位辦理相關出口押匯、託收，或出口貨款匯入授信單位指定之企業存款帳戶備償，且不得就同一交易再辦理其他融資。
六、配合行政院廢除「營利事業統一發證制度」，將「中小企業信用保證基金配合加速農村建設『台灣蘭花生物科技園區進駐業者優惠貸款實施要點』提供貸款信用保證補充規定」及「中小企業信用保證基金對非中小企業之數位內容產業及文化創意產業優惠貸款信用保證作業要點」中有關「領有營利事業登記證」之規定刪除。﹙詳附件四、五﹚
正本：各簽約金融機構
副本：經濟部中小企業處、行政院金融監督管理委員會銀行局、中央銀行業務局、中央銀行金融業務檢查處、中華民國銀行商業同業公會全國聯合會
總經理 









