授權查詢查覆作業說明       96.3.22查詢科
一、授權送保前之查詢

(一)查詢之用意

1.明瞭企業是否已有授權案件之送保銀行、或送保之授信是否逾期列管中、或有無超過本基金保證之最高融資金額及其他限制情形。

2.明瞭授信單位得授權送保之額度、保證成數、保證手續費費率及額度動用期限等保證條件。

(二)查詢之時機

1.首次辦理各保證項目者。

2.經本基金查覆為「得依規定授權送保」之查覆書，未於一個月之有效期限內辦理授信送保，已過期失效者。 

3.已授權送保後，有新申貸額度或續約額度，擬繼續授權送保者。

(三)查詢之方式

1.請透過本基金網路作業系統填送「查詢書」，應填寫之內容，包括送保融資額度、融資用途、授信條件、動用期間、營授比率、負債比率等，企業若有信用或營業狀況不良情事等，亦應一併提供。授信單位應就授信戶之徵、授信審查資料詳實填寫。

2.同一契約額度內，包含有不同之融資用途，或不同之額度動用方式，皆應分別填送「查詢書」辦理。

(四)查覆之方式

1.查詢結果以「查覆書」回覆，授信單位可至本基金網路作業系統下載並列印，本基金將自查覆日起一個月內提供列印服務。
2.查覆書除賦予保證案號外，並告知查詢結果、核准額度、保證成數、保證手續費費率及額度動用期限等保證條件，俾利授信單位據以辦理後續之送保作業。

(五)查覆書之用語說明

1.得依規定授權送保

表示所查詢之保證項目，授信單位得於查覆書有效期限一個月內，依查覆書約定及本基金有關規定，以授權方式送保。
2.重複
表示所查詢之保證項目有下列情況，授信單位不得再以授權方式送保。

(1)「綜合額度」或「履約保證」項目：已由二家授信單位取得授權保證（或已取得之有效查覆書）。

(2)「綜合額度」及「履約保證」以外之保證項目：已由其他授信單位取得授權保證（或已取得之有效查覆書）。 
3.授權額度已滿

表示所查詢之保證項目，本基金核發之授權額度已達上限，已無額度可供核給。

4.應專案申請

表示本基金認為須對該企業個別審查，不得逕以授權方式送保。 
5.不得辦理

表示授信單位不得辦理所查詢項目之融資保證，本基金將於查覆書上加註不得辦理之事由。

二、授權保證案件之授信核准及動用約定

(一)授權保證案件應於本基金查覆書有效期限一個月內核准並動用，未於上述期限內核准並動用者，查覆書自動失效。

· 查覆書有效期限一個月，係指查覆日起算至次月之相當日，無相當日者，為該次月之最後一日。例如：5月31日查覆，則有效期限至6月30日。

· 授信核准日得早於本基金查覆書之查覆日。
(二)授信單位應於授信核准文件規定之動用期限內，及本基金查覆書所載之查詢結果、保證成數、核准額度、保證手續費費率及動用期限等保證條件內辦理授信。

(三)依查覆書之查詢結果動用前，授信單位如發現查詢時所填寫之相關資料有誤或有異動，查覆書已不符合需求，應先註銷原查覆書，重新辦理查詢。查覆書動用後，知悉企業有本基金「信用或營業狀況不良企業移送信用保證注意事項」表中「授權保證成數最高五成」欄所列不良情事時，尚在有效動用期限內之授權額度，應先函洽本基金同意後，始得繼續動用送保。但如屬「限專案申請」或「不得送保」欄所列之不良情事，則應自行依規定申請或停止動用。

三、授權保證案件之移送方式及期限

送保之授信應於授信之翌日起七個營業日內，逐筆填送「移送信用保證通知單」，並依查覆書核給之手續費率，將應計收之保證手續費匯存本基金指定帳戶。

四、授權保證之保留

授信單位已依授權查覆書辦理授信送保後，本基金即將該保證項目之授權保證紀錄保留，迄查覆書約定之動用期限屆滿，且授信還清達二個月時，本基金即將該保證項目之授權保證紀錄予以註銷，開放予其他授信單位辦理查詢。

五、授權保證之註銷

(一)已取得之有效授權保證案號（或有效查覆書），得依需要申請將授權額度部分或全部註銷。

1.申請註銷方式

(1)由原送保授信單位透過網路申請。

為統一作業方式，本基金網路作業系統自96年4月1日起，「註銷查覆書」及「更換送保銀行」兩項子功能，一律由「註銷授權」功能執行。

(2)由擬送保授信單位徵得企業同意後，以書面提出申請。

請填寫「註銷授權額度申請書」（格式參閱本基金網站應用表格3），本基金將函詢原授信單位是否同意，如未於要求期限內回覆者，視為同意辦理。

2.註銷額度之限制

(1)企業戶任一有效授權保證案號之額度，可申請分次註銷或一次全部註銷；個人戶之授權額度註銷，僅能申請一次全部註銷。

(2)任一保證案號註銷後之剩餘額度，不得小於已依該保證案號授權送保之融資餘額。若申請註銷任一保證案號之全部額度時，本基金將同時註銷該保證案號。

(二)所辦理查詢之額度，如係屬續約案件，或用以償還授信單位原授權送保之週轉融資案件，本基金將於本次查詢之額度核准時，同時註銷前案之額度。
六、送保授信經理人資料之填報

授信單位進入本基金網路作業系統，操作「查詢書」、「移送信用保證通知單」、「簡式專案申請書」等功能時，請填寫送保授信經理人行員編號，前述經理人如屬新增或有異動，請先至本系統「使用者資料維護」進行經理人資料更新後，再執行上述功能。所稱送保授信經理人，係指辦理移送信用保證之授信案件，報送總管理機構核准或經權核准之分行或授信區域中心最高授信主管。報送總管理機構核准或經權核准為分行者，請填寫分行負責人行員編號；在授信區域中心者，請填寫該中心最高授信主管行員編號，惟如授信區域中心下設有「組」或「區」等編制者，則請填寫「組」或「區」最高授信主管行員編號。
七、授信單位於96年3月31日以前已取得授權保證之額度（含有效之查覆紀錄），仍可繼續使用，無須重新辦理查詢。相關注意事項如下：
(一)授信送保時，仍請依本基金各保證項目要點及授權送保有關規定，於授權核准額度內，自行核認送保成數及保證手續費費率等。

(二)任一保證項目，得就前已取得之授權保證紀錄（含有效之查覆書），依需要申請將授權額度部分或全部註銷；若前曾送保已一年以上無授權保證餘額，本基金將主動註銷該保證項目之授權保證紀錄。 
(三)辦理「查詢書」、「註銷授權」之申請及「移送信用保證通知單」之填送，若涉及需填報該部分授權保證額度之相關資料時，保證案號請填寫0。 
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