中小企業信用保證基金政策性貸款信用保證要點
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一、目的

為配合政府加強中小企業融資輔導政策，對金融機構辦理政策性貸款提供信用保證，特訂定本要點。

二、信用保證對象

符合本基金信用保證對象有關規定之中小企業。

三、信用保證之授信種類

包括左列貸款以及為配合貸款所簽發之信用狀或開狀保證。

(一)（刪除）

(二)（刪除）

(三)（刪除）

(四)（刪除）

(五)對經濟部工業局登錄為衛星工廠中之企業，憑其與中心工廠訂定之供銷契約或訂單或所持中心工廠未到期票據辦理之週轉貸款，或因購置廠房設備而辦理之貸款。

(六)依據國防部制定之有關輔導法規中之融資輔導規定對軍品生產事業辦理之貸款，或憑中小企業接受國軍採購之合約或證明文件辦理之貸款。

(七)依據行政院開發基金核定之「輔導中小企業升級貸款要點」及「購置自動化機器設備優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(八)憑中小企業因接受政府機關、公營事業或公立學校採購貨物、勞務或工程等合約而辦理之貸款。

(九)依據行政院開發基金核定之「民營事業污染防治設備低利貸款要點」所辦理之貸款。

(十)（刪除）

(十一)（刪除）

(十二)依據行政院衛生署制定之「醫療發展基金申請作業要點」所辦理之貸款。

(十三)中國輸出入銀行依其「中長期輸入融資及保證要點」、「短期出口貸款及保證要點」及「一般出口貸款要點」所辦理之貸款。。

(十四)（刪除）

(十五)依據經濟部中小企業處制定之「協助中小企業紮根專案貸款要點」所辦理之貸款。

(十六)依據行政院開發基金核定之「振興傳統產業優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(十七)依據行政院開發基金核定之「購置節約能源設備優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(十八)依據行政院經濟建設委員會核定之「促進東部地區產業發展優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(十九)依據中美基金「促進民間參與公共建設優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(二○)依據交通部觀光局制定之「獎勵觀光產業升級優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(二一)依據行政院開發基金核定之「協助企業併購專案融資要點」所辦理之貸款。

(二二)依據經濟部工業局制定之「數位內容產業及文化創意產業優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(二三)（刪除）

(二四)依據經濟部核定之「推動航空工業發展優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(二五)依據經濟部中小企業處制定之「發展地方特色產業專案貸款要點」所辦理之貸款。

(二六)依據經濟部核定之「流通服務業優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(二七)依據經濟部核定之「台商回台投資專案融資貸款要點」所辦理之資本性支出貸款。

(二八)依據行政院經濟建設委員會核定之「促進服務業發展優惠貸款要點」所辦理之貸款。

(二九)依據經濟部中小企業處「中小企業發展基金支援辦理出口貸款、海外投資貸款、海外營建工程貸款要點」所辦理之出口貸款、海外營建工程貸款。

(三○)依據行政院國家發展基金「因應貿易自由化產業調整優惠貸款要點」所辦理之貸款。
前述第十三款以外各款如係憑銷售合約、契約或訂單所辦理之週轉貸款，授信單位撥貸前應先分別取得借款企業及採購單位之書面承諾，同意對於該合約、契約或訂單款項之交付，直接撥入借款企業在授信單位之指定帳戶，或開給抬頭為上述指定帳戶之付款票據；授信單位於該款項存入指定帳戶後，應即以之扣抵貸款。

四、移送信用保證方式及信用保證成數

㈠同一企業移送信用保證之授信額度在新台幣一千五百萬元以下者，但送保之新案為購置自動化設備、污染防治設備及與該投資有關之廠房、土地之融資者，得提高為新台幣二千萬元。授信單位應於每一申請案送保前以「授權送保查詢書,」辦理查詢，經查覆得依規定授權送保者，應於授信翌日起七個營業日內移送本基金追認保證，保證成數最高八成。授信額度超過上述額度者，應先送本基金審核同意並簽發信用保證書後再辦理授信，而於授信後在上述期限內移送。

㈡企業購置廠房、土地、機器設備、營業場所等資本性支出，於取得所有權後一年內，授信單位仍得辦理資本性支出授信依有關規定移送信用保證，惟第三條所列各項專案輔導貸款要點另有規定，期間短於一年者從其規定。
㈢授信單位對購置之標的物應依一般程序設定第一順位抵押權，如有無法設定或無設定實益之情形者，經通知本基金者，不在此限。
五、信用保證之期間

㈠依照貸款期間：如涉及開狀者並加計開狀之授信期間。貸款期間應符合政府專案輔導措施有關貸款期間之規定。

㈡授信單位如於貸款前先予開發信用狀或提供開狀保證者，移送時得依下列方式之一辦理：

1.於開狀或開狀保證時，先以信用狀有效期限加計合理之郵遞及辦理貸款之作業時間為暫定授信期限移送信用保證，俟賣方依約交貨後辦理貸款時，再就原送保金額之範圍內依實際核准之貸款期限，於原送保暫定授信期限到期屆滿二個月以前通知本基金辦理展期保證。

2.於開狀或開狀保證時，即按信用狀有效期限加計合理之郵遞及預定予以貸款期間為暫定授信期限移送信用保證。

㈢授信單位如因信用狀金額修改而需增加移送信用保證金額時，應於修改之翌日起七個營業日內通知本基金。

㈣授信單位如因信用狀有效期限修改延後或賣方延遲交貨等原因，致實際授信到期日在暫定授信期限之後時，應於暫定期限到期屆滿二個月以前，通知本基金展期。

六、保證手續費

依本基金「保證手續費計收要點」辦理。

七、外幣授信之折算匯率

信用保證之授信金額以外幣為單位者，其信用保證均應按授信之日授信單位或其聯行或其合辦外匯銀行掛牌即期賣出匯率折算為新台幣予以計算。

八、其他

本要點未規定事項，依本基金與授信金融機構簽訂之委託契約及本基金作業手冊辦理。

九、施行

本要點經本基金董事會議通過並報奉經濟部核備後實施。
